PONTIFICIA UNIVERSIDAD CATÓLICA DEL PERÚ

FACULTAD DE CIENCIAS E INGENIERÍA

ECONOMÍA GENERAL

2ª Práctica Calificada

Semestre 2003-I

Duración: 2 horas

1. Defina los conceptos y responda a las siguientes preguntas: (8 puntos)

a) Isocuantas, graficar un mapa de isocuantas. ¿Qué factores originan un desplazamiento hacia una isocuanta de mayor nivel? (1 punto).

b) Comparación entre producto marginal y producto medio. Ilustrar con un gráfico. (1 punto).

c) Comparación entre costo marginal y costo medio. Ilustrar con un gráfico. (1 punto).

d) Qué es un cambio tecnológico, grafique el efecto de una mejora tecnológica sobre la productividad de la mano de obra. (1 punto).

e) Rendimientos a escala. Ponga ejemplos para cada caso. (1 punto).

f) Qué es la relación marginal de sustitución técnica (RMST)? (1 punto).

g) Una empresa produce cantidades idénticas en dos plantas diferentes. Si el costo marginal de la primera es superior al costo marginal de la segunda, cómo puede la empresa reducir costos y mantener el mismo nivel de producción? (2 puntos).

2. La función de producción de computadoras personales de la empresa Disk S. A. está definida por Q=10K0.5L0.5, donde Q es el número de computadoras producidas al día, K representa las horas de uso de maquinaria de producción y L, las horas de trabajo de la mano de obra humana. El competidor directo de Disk, Floppy S. A. utiliza la función de producción: Q=10K0.6L0.4
a) Si las dos compañías utilizan las mismas cantidades de K y L, cuál de ellas tiene mayor PMgL?

b) Suponga que K se limita a 9 horas máquina pero la oferta de L permanece ilimitada, en qué compañía es mayor el producto marginal del trabajo? En cuál es mayor el producto medio?

(4 puntos)

3. Estimulados por la reciente firma del Acuerdo de Preferencias Arancelarias Andinas y Erradicación de Drogas (ATPDEA) entre EEUU y Perú, dos empresarios deciden asociarse y fundan una empresa cuyo giro de negocios es la confección y exportación de prendas de vestir de algodón.

a) Identifique cuáles serían los costos fijos y costos variables que la firma tendría que afrontar hasta la colocación de sus productos en los mercados de destino.

b) Ahora imagine que la firma tiene una estructura de costos totales definida por CT=1000+2Q+Q-2. Cuál es costo marginal, qué pasa con el CMg si aumenta la producción Q, es esto posible? Fundamente su respuesta.

(4 puntos)

4. Imagine que Ud. es un empresario que está tratando de cubrir una vacante en una cadena de montaje. ¿Le preocupa más el PMeL o el PMgL de la última persona contratada, por qué?. Si observa que su Producto Medio está comenzando a disminuir, debe contratar o no más trabajadores, por qué? ¿Qué implica esta situación sobre el último trabajador contratado?.

(4 puntos)
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